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Важнейшим направлением деятельности государства была и остается борьба с коррупцией. Сегодня коррупция является одним из серьезных условий, препятствующих эффективному развитию государства.
Коррупция создает реальную угрозу национальной безопасности страны, наносит ущерб стабильности и безопасности общества, приводит к ощутимым потерям в социально-экономическом и политическом развитии. 
Эффективная борьба с коррупционными проявлениями и разработка правовых механизмов противодействия коррупции является одной из важнейших задач государства и современного общества.
В соответствии с Федеральным законом  от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одной из мер профилактики коррупции является формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.
ГКУ РО «Центр закупок Рязанской области» предпринимает меры, направленные на пресечение любых коррупционных проявлений.
В учреждении разработана Антикоррупционная политика, задачами   которой   являются:
- предупреждении коррупции в учреждении;
- обеспечение ответственности за коррупционные проявления;
- формирования антикоррупционного сознания у сотрудников учреждения и негативного отношения к коррупционному поведению. 
Также принят ряд иных локальных актов, направленных на предупреждение и противодействие коррупции. На постоянной основе осуществляется работа в антикоррупционном направлении.
В соответствии с положениями вышеуказанных актов сотрудники учреждения  обязаны воздерживаться:
- от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени учреждения;
- от поведения, которое может быть истолковано окружающими как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах или от имени учреждения.
Обращаю внимание всех сотрудников ГКУ РО «Центр закупок Рязанской области» на необходимость строгого соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции, положений  Антикоррупционной политики, иных локальных актов учреждения,  недопущение коррупционных правонарушений.



     
 

